

“阳康”后还是咳嗽不已、胸闷气短乏力…… 多家医院开设 康养康复门诊

本报讯 “我‘阳康’后咳嗽10多天了,怎么办啊?”50多岁的王女士说话时还不时咳嗽。1月10日,她在市二院中医科新开诊的中医咳嗽专病门诊接受治疗。开诊第一天,就有30多名患者前往。据悉,很多市民感染新冠后抗原已转阴,但仍有咳嗽、乏力、失眠、胸闷、疼痛、没胃口等症状困扰着他们。为此,锡城多家医院日前开设各种门诊,助力患者康复。

近日,市中医院开设新冠防治康养中医门诊,线上线下同步,以“预防—治疗—康复”一体化诊疗模式,多学科联合施策,帮助患者更好康复。30多岁的刘女士抗原转阴已一周,上述症状明显。市中医院呼吸科副主任中医师高广飞为其诊断为气阴两虚,通过益气养阴治疗一周后复诊,患者症状明显改善,目前还在进一步接受康养治疗。高广飞介绍,目前这一门诊每天有近200人次就诊,尤其针对抗原转阴后患者,采用个体化、精准治疗,提供中药汤剂、针灸、艾灸、气罐、刮痧、中药穴位敷贴、中医膳食营养指导等,促进患者身体机能恢复。

无锡经开区开设首批14个氧疗站

本报讯 1月9日9时许,出门买菜的80岁居民张荣兴突然感觉有些胸闷,便来到无锡经开区华庄街道农联社区卫生服务站,经过近1个小时的吸氧,他明显感觉到胸闷症状缓解了许多。据悉,无锡经开区首批14个氧疗站近日已正式启用,方便有需要的居民在家门口就

咳嗽也是常见症状之一。在市二院中医科,张烨雯副主任中医师仔细为王女士把脉。王女士体内湿气很重,属于气虚,咳白痰,医生为她开了养生补气的中药,并叮嘱她一周后来复诊。刘先生“阳康”后咳了20多天都没好转。张烨雯为他把脉后给他开了润肺止咳和生阳补气的中药。张烨雯介绍,咳嗽等呼吸系统病症是传统中医优势病种,虽然都是咳嗽,但具体的表现和咳嗽的原因则可能完全不同,因此需要辨证施治。目前南北两个院区都开设中医咳嗽专病门诊,方便患者就医。

1月9日,市五院新冠康复门诊也开诊,当天就有50名患者前来就诊。88岁的李老太新冠感染后气喘、出虚汗。市五院副院长黄伟介绍,近期,“阳康”患者逐渐增加,但很多市民留有各种症状,尤以老年人、慢性病患者等群体更明显。张荣兴的床边有一台制氧机正在工作,处方上显示着张荣兴的吸氧时间为2个小时。“这两天通过电话采访和现场咨

询吸氧服务的居民比较多。”冯大兴说,该服务站每日8时—11时、13时—16时30分为有需求的居民提供吸氧服务。

据了解,目前氧疗对象主要是处于新冠病毒感染恢复期的患者,尤其是孕产妇、患有慢性支气管炎的病人和高龄老人等重点人群。

同时,发挥中医在新冠治疗中的作用,使用多种中医药方剂治疗新冠病毒感染及恢复期各种不适的调养,促进早日康复。

市第二中医医院新开设的新冠康复门诊高峰时每天有七八十人问诊。该院副院长刘沁峰介绍,主要通过辨证中药调理和中医非药物疗法,如辨证中药调理通过望、闻、问、切,辨证论治,制定“一人一法一方”的精准化中药治疗方案,针对不同人群需求开具新冠肺炎预防防疫方、防疫香囊、茶饮、足浴包、咳嗽贴,及院内养肺固卫颗粒、抗感冒颗粒系列方等中药调理。中医非药物疗法包括拔罐、针灸、刮痧、耳穴埋针、中药熏蒸等疗法,对患后康复人群做针对性治疗。呵护妇女儿童健康,无锡怡和妇产医院也开设了新冠康养门诊。该院国医堂通过中药汤剂调理、中医适宜技术、中药辟瘟防疫香囊,同时结合三氧治疗方式等,建立系统的中医康复体系,为妇女儿童驱散入侵的疫邪,提升脏腑自我保护能力,减轻疫毒对脏器的损伤。

(卫曦臻)

政协无锡市十五届二次会议胜利闭幕

年,也是疫情防控政策作出重大调整后经济社会实现恢复性增长、高质量发展的奋进之年,市委十四届四中全会对全面推进中国式现代化无锡新实践作出部署,明确了“十个坚定不移”的任务要求。知之深则行愈达,要牢牢把握新的历史维度、新的历史方位,深刻认识无锡经济社会发展面临的一系列新挑战新机遇,深刻理解新征程上加强和改进政协工作的重要意义,主动适应“时”与“势”的变化,紧紧围绕党中央、省委、市委做出的部署安排,明确的目标任务谋划推动政协工作,履行好委员职责,以“逢生其时当奋斗其时”的历史使命感、“大任在肩、舍我其谁”的政治责任感,始终坚持中国共产党的领导、统一战线、协商民主有机结合,全力服务,有力助推无锡建设发展,坚决扛起政协委员应有的使命担当。

冯龙指出,要积极投身中国式现代化无锡新实践,持续贡献“政协力量”。当前,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图已经绘就,在新征程上全面推进中国式现代化无锡新实践的号角已经吹响。广大政协委员要积极响应,迅速行动起来。要发挥在界别群众中的代表作用,当好“宣传员”。以学习宣传贯彻二十大精神为首要政治任务,团结带领界别群众吃透中国式现代化的科学内涵,吃透市委全会提出的“十个方面”的任务要求,把思想和行动统一到市委的最新决策部署上来,为无锡现代化建设广聚奋进共识。要发挥在政协工作中的主体作用,当好“智囊团”。坚持协商议政向大事要事聚焦,民主监督向助推落实聚力,建言献策向民生民愿聚智,为市委、市政府科学决策、有效施策提供更加有力支撑。要发挥在本职工作中的带头作用,当好“实干家”。牢固树立本职工作与政协履职“双主业、两促进”意识,在本职岗位上各展所长,在经济建设主战场创造佳绩,将个人奋斗融入人民政协事业,融入无锡现代化建设伟大实践,为加快绘就中国式现代化的精彩无锡画卷贡献力量。

冯龙说,要坚持与时俱进不断提升履职能力,更好展示“政协风采”。新征程催生新使命,新蓝图呼唤新作为。广大政协工作者要主动对标新的历史方位,积极适应新的任务要求,着力推动履职能力迈

市十七届人大二次会议举行第二次大会

大代表作用,坚持尊重人大代表的权利就是尊重人民的权利,加强代表工作能力建设,持续深化“双联”工作,精心组织代表活动,办好代表议案建议,激发代表履职活力,切实做到民有所呼、我有所应;坚持“四个机关”定位,在全省率先制定实施行动计划,坚持以政治建设为统领,强化思想政治建设、制度机制建设、干部队伍建设、数字人大建设、人大宣传研究,不断提升自身建设水平。

关于2023年人大工作的建议,徐劫说,今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,是在新征程上全面推进中国式现代化无锡新实践的起步之年。市人大及其常委会将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,全面贯彻中央和省市委人大工作会议精神,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,把发展全过程人民民主、保障人民当家作主作为职责使命,聚焦党中央和省市委重大决策、改革发展重点任务、人民群众重要关切,立足“四个机关”职能定位,从着力提升立法质效、增强监督效能、提高议事水平、发挥代表作用、打造“四个机关”五个方面入手,厉行法治、发扬民主,履职尽责、担当作为,为全面推进中国式现代化无锡新实践、谱写新篇章作出新的更大贡献。

2022无锡公安工作报告会举行

辅警”,李江英等10人获评“无锡最美警嫂”,江阴市公安局巡特警大队等10个集体获评“无锡最美基层警队”。报告会前,与会领导看望会见先进代表,向大家表示祝贺,与大家一一握手并合影留念。

报告会在综述片《公安时刻》中拉开序幕,分为“平安底色更厚重”“硬核战疫显担当”“丹心一片为

市政协十五届二次会议举行第二次全体会议

实政府工作报告工作部署,勇于任事、敢于担当、善于作为,以更高水平构建现代化产业体系,更大力度实施创新驱动战略,更快步伐推动数字转型进程,更深层次融入开放发展大局,更实举措提升民生幸福成色,切实承担起“走在前、挑大梁、多作贡献”的重大

集众智谋发展

代化无锡新实践“十个坚定不移”的重点任务。机遇千载难逢,责任千钧之重,我们要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实中共二十大精神,凝心聚力砥砺新征程、团结奋斗建功新时代。要紧跟核心、稳中求进、坚定转型、精细用力、为民造福、居安思危,始终把举现代化建设的正确方向,不断增强现代化建设的实力基础,充分激活现代化建设的澎湃动能,加快展现现代化建设的优美姿态,持续彰显现代化建设的富足暖色,锻造夯实现代化建设的安全底板,蹄疾步稳全面推进中国式

责任。

“恰逢其时的伟大时代不可辜负,无锡发展的精彩未来更可期待,人民政协的重要作用无可替代。”

赵建军表示,做好全年工作、全面推进中国式现代化无锡新实践,离不开各民主党派、工商联、无党派人

聚合力启新程

现代化无锡新实践。

踏上充满光荣和梦想的远征,唯有走好团结奋斗的必由之路,才能不断走向更加辉煌的未来,创造更加灿烂的明天。人民政协是最广泛的爱国统一战线组织,具有联系广泛、人才荟萃、智力密集的独特优势。全市各级政协组织和广大政协委员要深入学习贯彻中共二十大精神和习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,落实中共江苏省委、无锡市委部署要求,坚守合作初心“讲政治”、紧紧服务中心“促发展”、永葆履职尽责“为人民”、广泛凝聚

瑞金医院无锡分院 免费发放VV116和Paxlovid 患者自愿参与药物临床研究,有人已领到药

记者10日获悉,在上海瑞金总院的大力支持下,瑞金医院无锡分院组织Paxlovid和VV116这两种抗新冠小分子药物,面向新吴区18岁以上新冠感染者免费发放。截至当天16时,有1位符合条件的患者已领到免费的药物。

药物 治疗新冠均有效果,参与临床研究

此次免费发放药物的目的主要是对VV116和Paxlovid进行一项药物评价研究。瑞金医院无锡分院副院长邓漾介绍,这是由上海交通大学医学院附属瑞金医院牵头开展,瑞金医院无锡分院参与的一项评价JT001(VV116)对比Paxlovid治疗轻—中度新冠病毒反弹率的多中心、单盲、随机、对照临床研究。

Paxlovid(中文名为奈玛特韦片/利托那韦片),是SARS-CoV-2的3CL蛋白酶抑制剂,可以阻断主蛋白酶SARS-CoV-2-3CL的活性,有效阻碍病毒的复制,是目前伴有高危进展风险因素的轻中度新型冠状病毒患者推荐的首选治疗药物。

VV116是RNA依赖的RNA聚合酶抑制剂,可以竞争性抑制RNA依赖的RNA聚合酶活性,同样能有效抑制病毒的复制。2022年12月29日,上海瑞金医院在全球顶级权威医学期刊《新英格兰医学杂志》发表的论文研究结果证实VV116临床疗效不亚于Paxlovid。

“从临床看,这两种药物在目前新冠病毒治疗过程中都比较有效果。”邓漾表示。

条件 自愿参加,感染期5天内

医院发出免费发放药物的信息后,咨询者火爆,接受咨询的电话就一直没有停过。事实上,参与研究的对象是有一定条件的,包括年龄18岁及以上,感染新冠病毒在5天内,以轻型与普通型为主,同时无明显肝肾功能异常。本次主要面向新吴区居民,且未来60天内不离锡(临床研究周期为60天)。

此次临床研究本着自愿参加的原则,自愿参与的患者在签署知情同意后,入组进行临床研究过程。除免费领取药物外,受试者还将享受免费健康监测(血常规、肝肾功能等)、免费的定期专家随访、免费的定期上门核酸采样等。

据悉,药物免费发放时间暂定为1—2个月。

支持 与各社区联动,上门核酸采样

“此次研究项目得到了新吴区医疗卫生系统的大力支持。”邓漾说,医院和新吴区各家社区卫生服务中心联动,后期将由社区医务人员上门为受试者核酸采样,保障研究的顺利进行。但如果有其他区域居民有意愿参与研究,也可以咨询报名,只需按要求完成研究周期内的所有流程。

据透露,如果有患者没有进入药物临床研究,也想自费配Paxlovid,可以到瑞金医院无锡分院挂特需门诊,由专家根据病情判定。“这是处方药,有使用适应症,且药物数量有限,并不是想配就一定配到。”(杨明浩)

本月最高温或破极值

“三九”期间 气温大起大落

本报讯 进入“三九”以来,不仅晴好天气持续出现,气温也稳步上升。据预报,锡城今日最高温达17℃,而明后两天将达20℃左右。

市气象台相关人士告诉记者,1955年有气象资料以来,我市1月有3天温度在20℃以上,历史极值为2002年1月14日,最高气温22.1℃,另外两次分别发生在1983年和2014年。按照当前发展趋势,今年不排除突破历史极值。

气温上升的同时,冷空气也没有“闲着”。14日起我市将迎来一波寒潮:最低温将降至5℃,同时还带来5到6级的大风。12日起我市将多阴雨天气,14日温度骤降,不排除有下雪的可能。这波降温不会“浅尝辄止”,据预测,15日我市或将迎来零下的最低温,随后直到农历新年,最低温将徘徊在零摄氏度左右。

目前正值春运,回家路上要关注天气变化。预计今日至13日我省将出现大范围大雾天气,今晨全省各地都有雾或浓雾,我市将出现能见度500米到1000米的大雾,开车回家的驾驶员们务必注意安全。

(崔欣雨)

无锡国创新药 突破肺癌难治靶点

迪哲医药舒沃替尼新药上市申请获受理

本报讯 迪哲医药昨日宣布,其肺癌领域创新药舒沃替尼片的新药上市申请正式获国家药品监督管理局受理并纳入拟优先审评。据悉,舒沃替尼是迪哲自主研发的一款口服、针对多种EGFR突变亚型的高选择性酪氨酸激酶抑制剂,是迄今为止肺癌领域首个且唯一获中美双“突破性疗法认定”的国创新药,也是首个获上市受理的、针对EGFR exon20ins突变型晚期非小细胞肺癌的中国原研创新药。

肺癌是全球第二大恶性肿瘤,非小细胞肺癌约占85%,最常见的突变是EGFR突变,传统治疗手法的客观缓解率不足20%,而舒沃替尼经专业机构评估确认的肿瘤缓解率达到59.8%。迪哲医药创始人、董事长兼首席执行官张小林博士表示:“舒沃替尼是公司首个申请上市许可的新药,此次申请获受理意味着我们朝着为中国患者在第一时间带来全球最新、最好药物的目标迈出了重要一步。基于全球同类最优的临床数据,我们相信舒沃替尼将为更多肺癌患者带来新的希望。”据悉,迪哲已建立了具备全球竞争力的研发管线,将持续致力于填补未被满足的临床需求,推出更多突破性疗法惠及全球患者。(朱洁)

“95后”姑娘赴宁 捐献造血干细胞

本报讯 “雍榕将于11日赴南京捐献造血干细胞,在此,我们向她表示崇高的敬意。”1月9日,无锡市红十字会、锡山区红十字会、东北塘街道党工委为“95后”姑娘举行欢送会。雍榕是我市第83例、锡山区第8例造血干细胞捐献者。

市红十字会副会长周彬说,我市自2002年开展造血干细胞捐献工作以来,已有1.9万人报名加入了中华骨髓库,82名志愿者成功实现了捐献。据悉,今年1月我市共有3位配对成功的志愿者陆续完成造血干细胞捐献。

(尹晖)

李用泰同志逝世

本报讯 原中国船舶科学研究中心第五研究室调研员(曾任副书记兼行副主任)、享受处级政治生活待遇的离休干部李用泰同志,因病医治无效于2023年1月9日12时15分不幸逝世,享年92岁。李用泰同志于1947年2月参加革命工作,1948年12月加入中国共产党。李用泰同志的遗体定于1月13日(星期五)14时在无锡市殡仪馆火化。